

ОТЗЫВ

**на автореферат докторской диссертации
Ложкиной Светланы Леонидовны «Концепция формирования
управленческой учетно-аналитической системы на основе
информационной платформы МСФО»
(специальность 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»)**

Достижение положительных экономических результатов - одна из первостепенных задач, стоящих перед менеджментом современных организаций, решение которой во многом определяется состоянием управленческой учетно-аналитической системы хозяйствующего субъекта. Руководству отечественных организаций необходимо стремиться к устойчивому и эффективному ведению бизнеса, что напрямую зависит от качества подготовки управленческой информации. Использование принципов Международных стандартов финансовой отчетности для целей учетно-аналитической системы обеспечивает получение информации на качественно-новом уровне, а также позволяет проводить сравнение финансовых показателей по различным видам деятельности.

Таким образом, актуальность исследования широкого круга проблем, связанных с изменением механизмов внутреннего управления в современной экономической среде, разработка научных подходов к формированию системы управленческого учета, анализа и аудита, в комплексе составляющих интегрированный информационный комплекс, определили цели и задачи диссертационного исследования.

Автором определены концептуальные основы, базовые допущения и специфические принципы управленческого учета, учитывающие либеральный характер и требования высокого качества, детализации и глубины предоставляемой информации, на основе которых предложены концептуальные основы системы информационного обеспечения управленческого учета.

Также, на основе системного подхода обоснована необходимость использования международных стандартов финансовой отчетности как базовой методологической основы для формирования управленческой учетно-аналитической системы, фундаментом которой выступают сформулированные положения в пользу перехода к составлению отчетности с использованием принципов МСФО на макро- и микроуровне с учетом

выделенных мер государственного регулирования, стимулирующих внедрение МСФО в российскую систему учета.

Отдельного внимания заслуживает предложенная Ложкиной С.Л. концепция формирования управленческой учетно-аналитической системы на основе информационной платформы МСФО, включающая поэтапный процесс постановки ее отдельных элементов с описанием организационных и методических процедур, с выделением и конкретизацией инструментов и технологий, применяемых на каждом уровне системы.

Теоретическую основу исследования составили работы отечественных и зарубежных ученых, посвященные проблемам теории, методологии и практики управленческой учетно-аналитической системы, а также международные стандарты финансовой отчетности. В процессе исследования использованы материалы научно-практических конференций, диссертационных исследований, периодических изданий, нормативно-правовые акты РФ.

Практическая значимость результатов диссертационного исследования состоит в использовании разработанных научно-методических рекомендаций, моделей и методик управленческого учета, анализа и аудита в соответствии с принципами МСФО в целях повышения качества информационных ресурсов, содействия росту эффективности использования хозяйственных средств.

В качестве замечаний необходимо отметить следующие. При разработке концепции формирования управленческой учетно-аналитической системы на основе информационной платформы МСФО следовало бы учитывать влияние внешних факторов на формирование информационных потоков и составления управленческих отчетных форм. Помимо этого, из текста автореферата неясно, как учитываются изменения организационно-экономического характера хозяйствующего субъекта при использовании предложенного методического инструментария (стр. 21-22).

Отмеченные положения не влияют на основные выводы и рекомендации работы и не снижают высокой положительной оценки ее теоретической ценности и практической значимости.

Диссертация Ложкиной Светланы Леонидовны представляет законченную научно-квалифицированную работу, которая написана с учетом всех современных тенденций развития аналитического процесса и содержит ценные практические рекомендации в области развития методологии и методики управленческой учетно-аналитической системы.

По своему содержанию диссертационная работа на тему «Концепция формирования управленческой учетно-аналитической системы на основе информационной платформы МСФО» полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Ложкина Светлана Леонидовна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Егорова

Имя: Светлана

Отчество: Евгеньевна

Ученая степень: д.э.н.

Ученое звание: профессор

Место работы: Псковский государственный университет

Должность: зав. кафедрой учета, анализа и налогообложения

Контактные адреса: Псков, Л. Толстого, 4

e-mail: es1403@bk.ru

телефон: 88112797724

почтовый адрес: 180004, Псков, Л. Толстого, 4

4

Подпись Егорова С. Е.

УДОСТОВЕРЯЮ
Начальник отдела кадров

«10»



(Т. Г. Рожкович)